



Ж. НОВОЙ ИМЕНИ

ВТОРНИК

4 ИЮЛЯ

1995 ГОДА

№ 71 (7636)

< >
Издается
с 1 ноября 1931 г.< >
Орган Хайбуллинского
районного Совета и
администрации
Республики
Башкортостан

◆ Проверяем готовность к зиме

Для того, чтобы решать сложные вопросы в обществе, особенно в трудные времена, люди стремятся объединяться в группы, бригады, отряды, сходы и т.д. и совместно, принародно делать оценки, принимать решения в пользу большинства.

Так вот и в поселке Бурибай 26 июня жители микрорайона, имеющего Старый Бурибай, провели свой сход, где обсудили, как лучше подготовиться к зиме, как отремонтировать отопительную систему Бурибаевского рудоуправления.

Сход граждан организовала глава поселковой администрации З. П. Абдуллина, присутствовали ответственные лица Бурибаевского рудоуправления, которые по долгу службы отвечают за отопление, содержание всей тепловой трассы.

Главное, что заставило граждан этого района загодя заняться этой проблемой, состоит в том, что они, как никто другой, страдают зимой от нарушения работы теплоподачи. На сходе шла речь о серьезности и необходимости восстановления в рабочем, надежном состо-

янии всей запорной системы задвижек, витильей, приведения в порядок распределения размера тепловой энергии к каждому потребителю, для чего решили после ремонта создать специальную комиссию по контролю и проверке всех возникающих вопросов ремонта тепловой сети.

Зачастую у нас быва-

ет один: надо все беречь и быть расчетным хозяином, особенно в наше нехолодное время.

Вторым важным вопросом обсуждения на сходе было обеспечение жителей питьевой водой. Часть населения обслуживается подвозом воды автозаправкой, а большая часть пользуется водоразборными ко-

бурибаевцы голосовали за первого президента России и его экономическую политику, антинародную конституцию. Теперь же стыдимся своего безумного решения и молчим как рыба. Теперь хлебай, избираешь, большой ложкой горе и следы: сами виноваты.

На сходе присутствовали и выступили главный энергетик А. И. Махиборода, его заместитель Г. И. Старков, исполняющий обязанности главного инженера рудника А. П. Павловенко, зам. начальника энергоцеха Ю. Н. Литовский, С. Н. Буднев и другие. Они заверили присутствующих на сходе, что примут все меры к тому, чтобы своевременно подготовить котельную и теплосеть к работе в зимних условиях.

Кроме того, глава поселковой администрации З. П. Абдуллина обратилась к жителям, имеющим свой скот, об ответственности за его содержание, о недопустимости потрав на хлебных нивах. Она призывала граждан продолжать благоустройство поселка, следить за чистотой и порядком на улицах и у каждого двора.

Д. ПОТАПЦЕВ,
депутат поссовета.

СХОД ГРАЖДАН

ет так. Неравномерность пользования теплом создает среди потребителей тепла постоянные противоречия и нервотрепку, обвиняя во всем грехах только энергослужбу рудоуправления, забывая свою прямую некомпетентность и техническую безграмотность. Существующая тепловая система отопления поселка и ее утепление настолько подвергается разрушению, прямо надо сказать, бессовестными людьми, живущими в своем поселке, что только диву даешься. Поэтому это все вызывает необходимые постоянные затраты на восстановление всей линии, которая тянется по всему поселку. Вывод на-

лонками и вот, когда кто-то, а таких много, не успел заготовить воды из автозаправки, то начинает бегать по колонкам. Это просто издевательство, иначе и не скажешь. Одни заливают питьевой водой свои сады, огорода, а другие не могут на чай воды набрать.

Лет 15—20 назад таких проблем вообще не возникло. Руководство рудоуправления оперативно решало многие вопросы по бытовым услугам, а сейчас, во времена безденежья, нарушение экономической жизни рудника создало вот такие условия. Но ведь вина очевидна, и она кроется в самих нас. Ведь кто, как не мы,

БУДУТ КОРМА

Нелегко было начинать в первые дни зеленой жатвы, из-за нехватки многих запасных частей, дела не совсем ладились, но вот в последние дни все нормализовалось, техника настроена и набран нужный рабочий ритм. С начала сенозаготовок травы убраны с площади 320 гектаров, из них естественные травы на 200 и многолетки на 120 гектарах. В общей сложности заготовлено 250 тонн сена, подвезено на союзный сеновал 230. Всего же плановым заданием предусмотрено заготовить на будущую зимовку скота 1420 тонн сена, однако, исходя из имеющихся возможностей, мы намерены привезти 1000 тонн, а недостающее количество кормов пополнить за счет зерносенажа. Для этой цели мы решили оставить 100 гектаров однолеток. Несмотря на то, что трахостой несколько хуже прошлогоднего, намерены обеспечить скот кормами в полном объеме.

С раннего утра и до позднего вечера трудят-

ся в поле на двухбрюках опытный механизатор Шамиль Ишемгулов и молодой, только что вернувшийся из армии, Миннухан Тагиров. Сразу же, без промедления сено сгребают в валки Дамир Мрясов. На косовище многолеток действуют три комбайна «Нива», на которых трудятся Абдулла Идельбаев, Мидхат Забиров, Рафик Бикбов. Готовится выйти в поле еще одна жатка.

Главная задача для кормозаготовителей заключается в том, чтобы не допустить большого разрыва между отдельными циклами работ. Оперативно спрашивается с поставленной задачей на подборщике-копнитеle Фазыльян Байтукин, на погрузке — Салимьян Булатов и укладчики сена Венер Насибуллин и Дим Кудабаев. Кстати, Салимьян Булатов на своем стогомете рано утром и поздно вечером успевает поработать и на кормовом дворе, уложить в стога привезенное с полей сено.

З. КАРАСОВ,

ЗАГОТОВКА КОРМОВ

на 3 июля

Первая графа — хозяйства, вторая — скоплено трав (в гектарах), третья — заготовлено сена (в тоннах), четвертая — подвезено (в тоннах).

имени Фрунзе	370	130	130
«Новый путь»	270	200	151
«Кр. доброволец»	860	1050	1015
имени Калинина	480	520	299
«Красное знамя»	367	50	42
имени Ленина	300	25	18
«Сакмар»	50	—	—
«Урал»	60	10	—
«Вазим»	75	110	—
«Назаргур»	85	120	—
имени Салавата	460	120	—
«Акъярский»	738	340	317
«Таналыкский»	1770	935	935
«Хайбуллинский»	1025	710	565
«Маканская»	1166	499	494
«Мамбетовский»	428	221	24
«Матраевский»	2076	1290	1181
«Степной»	320	250	230
«Бузавлыкский»	679	310	94
По району:	11679	6890	5605

По оперативным данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия естественные и многолетние травы в целом по району убраны с площади 11679 гектаров. При плановом задании 43300 тонн всего заготовлено 6890 тонн и из этого числа сеновалы и кормовые дворы завезено 5605 тонн сена.

Успешно идут дела у кормозаготовителей колхоза «Красный доброволец». При плановом задании на период месячника в 1460 тонн здесь заготовили 1050 и все заготовленное сено ста-

«Дошли до ручки»

Еще свежи в памяти те времена, когда колхоз «Красное знамя» был в числе лучших хозяйств по производству и реализации всех видов продуктов животноводства.

Не лучшее положение и в области полеводства, где допущены значительные недоработки. Многие работы проводятся с большим опозданием. Неудовлетворительно организован уход за посевами до сих пор не завершена междуурядная обработка силосных культур, химпрополка посевов проведена некачественно, с большим опозданием приступили к заготовке, да к тому же до сегодняшнего дня на сеновалы и кормовые дворы, по оперативным данным, не завезено ни одного килограмма сена. Иначе и быть не могло, ведь задания по заготовке кормов не проработаны в brigadaх и перед полеводами не поставлены конкретные задачи.

Имеющаяся в большом количестве техника используется не рационально, многие простаивают из-за мелких неправностей, не приступили вплотную к ремонту комбайнов, не занимаются также подготовкой зернотока и его механизмов.

Перечень того, как методично разваливается колхоз, можно было бы продолжать, и это заняло бы не одну страницу. Даже того, что было выявлено коллегией, хватило бы, чтобы руководители и специалисты хозяйств наконец поняли, что дальше так продолжаться не может. Надо засечь рукава и исправлять положение. Надлежит дисциплину на каждом производственном участке и начинать руководителям в первую очередь надо с самих себя. Увы, этого не произошло, к тому же нерегулярно проводятся заседания правления КСП, а на тех, которые проводятся, производственные вопросы рассматриваются мало и неэффективно, не рассматриваются и не санкционируются акты на выбытие скота, в результате допускается большой его падеж.

Нет, не вина в полном развале хозяйства одного председателя, часть вины ложится на плечи всего коллектива, каждого его члена. В этом признались и сами колхозники. В ходе горячих выступлений было принято решение освободить от занимаемой должности Г. С. Аскрова. Вновь избранным председателем в ходе голосования стал Н. И. Сахно. Но мало избрать нового руководителя, ему нужна конкретная помощь со стороны всего коллектива, каждого члена КСП.

ЧЕЛОВЕК и ЗАКОН



ВЫПУСК

№ 2 (141)

Возмещение морального ущерба

На что мог рассчитывать раньше, имея в виду, до 3.08.92 г., работника, незаконно уволенного администрацией предприятия, переведенного на другую работу, подвергнутый дисциплинарному взысканию? Он обращался в суд с иском о восстановлении на работе и оплате временных вынужденного прогула или разницы в зарплатке.

В настоящее время любой руководитель, отличающийся нездоровой любовью к различного рода «строгачам», «сокращениям» по отношению к неугодному ему работнику, может перед ним расплатиться (в буквальном смысле) за счет своего предприятия за все страдания, причиненные работнику в результате такой «деятельности».

Постановлением Верховного Совета РФ от 14.07.92 г. «О регулировании гражданских правоотношений в период проведения экономической реформы» на территории РФ с 3.08.92 г. было распространено действие Основ гражданского законодательства Союза ССР и республик, принятых 31.05.91 г., которые и предусмотрели впервые в ст. 131 возможность возмещения в денежной или иной материальной форме морального вреда (физических или нравственных страданий), причиненного гражданину неправомерными действиями. Сейчас с 1.01.95 г. компенсация морального вреда (кстати, только в денежной форме) предусмотрена ст. 151 первой части Гражданского Кодекса РФ, принятого Гос. Думой, 21.10.94 г.

Думаю, у читателей не вызывает сомнения наличие морального вреда при преступлении (нанесении телесных повреждений, изнасиловании, оскорблении, клевете), продаже некачественного товара, раскрытии семейной, врачебной тайны. А возможно ли взыскание указанного вреда по трудовым спорам?

Обратимся к судебной практике. Одним из первых судов России взыскали моральный вред в этой сфере, явился Санкт-Петербургский гор. суд, присудивший в сентябре 1992 г. мастеру трамвайного парка

Д. незаконно уволенной по п. ст. 33 КоАП, 200 тыс. руб. морального вреда.

А что у нас? Аппарата Хайбуллинского маслодельного завода Кудабаева А. Д. уволенная 14.12.94 г. на основании п. ст. 33 (систематическое неисполнение без уважительных причин трудовых обязанностей) п. 2 ст. 254 (утраты доверия) КоАП приказами №№ 55/ 60 директора Макеевич А. А. предъявила иск в Хайбуллинский райсуд к маслозаводу о восстановлении на работе. Я, как адвокат, представлял интересы истца на суде, 23.01.95 г. Ответчик в лице самой Макеевич А. А. присутствовавшей на суде, иск не признала. Суд в составе председательствующего Балеева А. М. народных заседателей Юнурова М. Я. Нураева М. Н. установил, что Кудабаева уволена с явным нарушением закона (без предварительного согласия профкома). Поэтому, неудивительно, результат этого дела оказался ошеломляющим: суд не только восстановил истицу на прежней работе, взыскав в ее пользу 200581 руб. за вынужденный прогул, но взыскал с маслозавода и моральный вред, причиненный незаконным увольнением, в размере ... 500 тыс. руб., применяя ч. 3 ст. 1 называемых Основ поскольку моральный вред не был урегулирован нормами КоАП РФ.

С 1.05.95 г. Верховный Совет РБ ввел в действие Трудовой Кодекс Республики Башкортостан, где в ст. 157 прямо оговорена обязанность работодателя возместить работнику причиненный ему в связи с исполнением трудовых обязанностей или в результате незаконного лишения возможности трудиться любой (в том числе моральный) вред.

Насчет этого имеется и постановление № 10 Пленума Верховного Суда РФ от 20.12.94 г. «Некоторые вопросы применения законодательства о компенсации морального вреда» (абзацы 2 и 3 п. 4).

Как «репрессированному» работнику в трудовом конфликте с администрацией заставить

последнего «раскошиться»? Во-первых, важно не пропустить срок для обращения в суд с соответствующим иском, т.к. моральный вред обычно предъявляется здесь наряду с основными требованиями. Так, иск о восстановлении на работе, оплате за время вынужденного прогула и возмещении морального вреда следует подать в месячный срок со дня вручениякопии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки (п. 1 ст. 204 ТК РБ). Во-вторых, работник должен доказать вину работодателя в причинении ему морального вреда. К примеру, на лицо вина ответчика, уволившего истца за пьянство, если последний докажет суду, что в этот день оказался трезвым. В-третьих, работнику следует указать, какие именно нравственные или физические страдания он перенес из-за действий работодателя, т.е. факт наличия самого морального вреда. Так, в вышеуказанном решении, райсуд взыскание упомянутых 500 тыс. руб. обосновал тем, что Кудабаева испытала нравственные страдания ввиду незаконного увольнения, когда ее необоснованно обвинили в махинациях. В-четвертых, работнику необходимо доказать, что причиненные ему эти страдания находятся в причинной связи с неправомерными действиями работодателя, т.е. они возникли непосредственно вследствие незаконного увольнения, перевода, неправильного выговора, задержки зарплаты и т.д. В-пятых, работник сам оценивает размер морального вреда. Посоветую одно: следует указывать «гигантские» суммы, поскольку суд редко взыскивает ту сумму, которую просит истец, нередко сильно ее занижая.

А бывает и так, что работник, получивший несправедливый выговор, довольствуется и обычным извинением руководителя — тем более, если это произойдет на общем собрании трудового коллектива.

Б. БИКТИМЕРОВ,
адвокат, заведующий
Хайбуллинской юридической консультацией.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность через районную газету капитану милиции Виктору Михайловичу Демидову и лейтенанту Ильшату Ризаевичу Кашкарову.

Дело в том, что не-

давно, прямо с гаража, неизвестные люди угнали наш мотоцикл «Урал». Благодаря оперативной работе, как говорится, по горячим следам сотрудники милиции нашли и вернули нам мото-

цикль.

Искренне желаем им успехов в работе, удачу, здоровья, долголетия.

ИСЛАМОВЫ.
с. Татыр-Узян.

О бюджете России

Впервые за последние годы госбюджет на 1995 год был принят в марте, а не значительно позже, как это было прежде. Сразу скажем, что он не идеален, лучше такой, чем никакой. Можно надеяться, что бюджет-95 устранит многие неопределенности и внесет необходимую дисциплину в бюджетно-финансовую систему страны.

Каковы же акценты и приоритеты этого, прямо скажем, напряженного бюджета-95? Перед правительством страны при составлении проекта бюджета на текущий год стояла невероятно трудная задача по возможностям сократить бюджетный дефицит, как известно, принявший угрожающие размеры в результате нынешнего остройшего экономического кризиса и непрекращающейся инфляции.

Комитет по бюджету Госдумы, скрупулезно рассматривая основные характеристики бюджета (его доходную и расходную части), акцентировал свое внимание на проблемах предельного размера дефицита и реальных возможностях его покрытия, распределения доходных и расходных статей между субъектами Федерации, на вопросах ныне действующей (кстати, крайне несовершенной) налоговой системы.

К части Государственной Думы, воспользовавшейся своим конституционным правом, следует отнести изыскание 19 трлн. рублей, которые были направлены на дополнительное финансирование. Эта значительная сумма была найдена за счет более точных расчетов статей бюджета и правительственный резервов.

Что касается учета интересов центра и регионов, то было решено сохранить на 1995 год подлежащий отмене специалог. Последний был снижен с 3% до 1,5. Соблюдая интересы территорий, решено передать 33% от суммы поступлений по этому налогу регионам, чтобы они могли финансировать свои важнейшие объекты на местах. Эта дополнительная сумма составила 2,2 трлн. рублей. В правительственном бюджете предусматривалось 13% подоходного налога с физических лиц, который должен был направляться в федеральный бюджет. Депутаты от субъектов Федерации настояли на том, чтобы снизить эти отчисления до 10%. Далее, Правительство предлагало в своем проекте установить ставку налога на прибыль предприятий и организаций в размере 38%. В федеральном бюджете следовало отчислять по этой статье 13%, а в бюджеты субъектов — 25%. С подачи Комитета по бюджету налогам, банкам и финансам Госдума снизила эту ставку до 35%. Правда, при этом названные 13% сохранились, а в бюджет субъектов направлялись 22% при условии компенсации последним недостающих 3% за счет трансфертов для этих территорий.

Значительные дискуссии вызвал вопрос о чрезмерных субвенциях, выделяемых городу Москве. У Москвы, как у субъекта Федерации, весьма высокие доходы: они в 2–3 раза превышают доходный потенциал любого другого субъекта. При этом в дополнение к ним предусматривались еще и большие субвенции. Ко-

митет по бюджету решительно сократил их на 1,9 трлн. рублей, правда потом 1 трлн. рублей все же был возвращен Москве.

По настоящему бюджетного комитета были снижены расходы на государственное управление (на 300 млрд. рублей). Правда, это в свою очередь требует изменения структур управления и реорганизации министерств.

Итак, изысканные почти 20 трлн. рублей будут направлены на увеличение ассигнований в следующие отрасли:

- сельскому хозяйству — 3 трлн. 700 млрд. рублей;
- угольной промышленности — 1 трлн. 300 млрд. рублей;
- на создание фонда повышения заработной платы.

Дополнительные ассигнования коснутся здравоохранения и санитарно-эпидемиологической службы (385 млрд. рублей), гидрометеослужбы (50 млрд. рублей), индустрии детского питания (140 млрд. рублей), организации детского отдыха (100 млрд. рублей), программы развития малочисленных народов Севера (100 млрд. рублей).

Следует отметить, что члены бюджетного комитета, кстати, самого многочисленного в Госдуме, приложили немало усилий, чтобы бюджет-95 имел такой четкий, детализированный характер, в котором инвестиционная программа расписана по отраслям. Утверждены федеральные программы, распределены ассигнования научно-исследовательские работы. В настоящее время в бюджетном комитете идет разработка основ бюджета на 1996 год.

А. ГАЛИЕВ,
депутат Государственной Думы.

Так, 18 мая 1995 года группа малолетних детей, воспитывающихся в неблагополучных семьях, будучи предоставленными самим себе и улице, ночью совершили кражу детских колясок из подъездов, домов, расположенных по улицам Молодежная, Строителей, пр. Целинников с. Акъяр. Так и скоротали они эту легкую ночь в колясках саду больницы, в то время как «заботливые» родители и не утруждали себя их поисками, своих малолетних детей, так как ценность жизни для таких родителей — пынство.

То, что происходит у нас на глазах, взрослых должно заставить задуматься: а все ли мы делаем для того, чтобы наши дети правильно отдахи.

Изложенные трагические факты, о которых, к сожалению, пришлось напомнить, свидетельствуют о неудовлетворительной подготовке всех заинтересованных ведомств к организации летнего отдыха детей: отсутствие разъяснительной работы в учебных заведениях, по правилам безопасности, поведения на водоемах, также на улицах и дорогах. Необходимо разработать и реализовать мероприятия по предупреждению детского травматизма, безнадзорности детей.

Г. ГАЛИМОВА,
ст. инспектор ГПНП.

ВТОРНИК,
4 ИЮЛЯ

«Орбита-4» — «Восток»

14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...»

14.35 — Огород круглый год.

15.00 — Новости.

15.20 — «Мир».

16.00 — «Посмотри, послушай».

16.30 — Марафон-15.

17.00 — Очень короткие новости.

17.05 — «Элен и ребята».

17.30 — «Султылар», Янаульский район (на баш. яз.).

18.00 — Новости.

18.20 — «Тропиканка».

Телесериал.

19.10 — Час пик.

19.35 — «Угадай мелодию».

20.05 — «Тема».

21.00 — Время.

21.40 — Из первых рук.

21.55 — Кино, «Максим Перепелица».

23.25 — Версии.

23.45 — Гол.

00.15 — Кабаре «Все звезды».

00.55 — Новости.

«Дубль-4»

10.35 — 16.00 —

перерыв,

16.05 — Там-там —

новости.

16.20 — Разноцветная призма.

16.50 — Месяцелов

17.00 — Вести.

17.20 — «Никто не забыт».

17.25 — Новая линия.

17.55 — «Одиссея».

Худ. фильм.

18.20 — «Россия. Объяснение в любви».

18.50 — Мультфильм.

19.05 — «Уфа-ТВ»

представляет...

20.00 — Вести.

20.20 — Торговый ряд (на баш. яз.).

20.25 — «Сэнгелдэк».

20.40 — «Житейский вопрос», «Ваши 6 соток».

21.00 — Телефильм.

21.05 — Всероссийский фестиваль телевизионных программ в г. Архангельске. Видеофильм «Русские песни башкирской земли».

21.40 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.).

22.10 — «Автограф».

Олег Ханов (на баш. яз.).

23.00 — Вести.

23.25 — Подробности.

23.35 — «Океан», Худ. фильм (Италия, Испания, Англия).

00.30 — «ЭКС». Экран криминальных сообщений.

СРЕДА,
5 ИЮЛЯ

«Орбита-4» — «Восток»

6.00 — «Телеутро».

9.00 — Новости.

9.20 — «Тропиканка».

Телесериал.

10.15 — В мире животных.

10.50 — Легкая атлетика.
11.20 — Мультфильм.
11.35 — Док. телесериал.
12.00 — Новости.
12.20 — «Непредвиденные визиты». Худ. фильм.
13.35 — Хит-конвертер.
14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...»

14.35 — «Пойми меня».
15.00 — Новости.
15.20 — «Мир».
16.00 — «Домисолька».
16.20 — Мультсериал.
16.50 — Фан-клуб.
17.00 — «Шпаргалка».
17.05 — «Элен и ребята».

17.30 — Из фондов ТВ. «Песни моего народа» (на баш. яз.).
18.00 — Новости.
18.20 — «Тропиканка».

19.10 — Час пик.
19.35 — «Угадай мелодию».
20.05 — «Песня-95».

21.00 — Время.

21.45 — Софи Марсо.

Бриджит Фоссей и Клод Брассер в мелодраме «Бум-1» (Франция).

23.30 — Версии.

23.50 — Магик-шоу.

10.20 — Новости.

«Дубль-4»

8.00 — Вести.

8.55 — Требуются...

9.00 — «Сколько в России нефти и умных людей?» Премьера док. фильма

9.50 — «Санта-Барбара».

10.40 — Крестьянский вопрос.

11.00 — Вести.

11.20 — «Милицейская хроника».

11.30 — Торговый дом.

11.45 — «Ура, каникулы». «Бабушка Нонон и я».

12.15 — Репортажи с мест.

12.28 — 16.00 —

перерыв.

16.05 — Там-там —

новости.

16.20 — Праздник каждого дня.

16.30 — Чья сторона?

17.00 — Вести.

17.20 — Новая линия.

17.50 — «Одиссея».

Худ. фильм.

18.15 — Мультфильм.

18.30 — «Опаленные судьбы», Часть 1 (на баш. яз.).

18.55 — Телефильм.

19.05 — «Опаленные судьбы», Часть 2 (на баш. яз.).

19.25 — Кинокурьер.

20.00 — Вести.

20.20 — «Здравница на Усолке».

20.50 — «Спорткурьер».

21.00 — «Сто вопросов».

21.40 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.).

22.10 — «Автограф».

Олег Ханов (на баш. яз.).

23.00 — Вести.

23.25 — Подробности.

23.35 — «Океан», Худ. фильм (Италия, Испания, Англия).

00.30 — «ЭКС». Экран криминальных сообщений.

СРЕДА, 5 ИЮЛЯ

ЧЕТВЕРГ, 6 ИЮЛЯ

«Орбита-4» — «Восток»

6.00 — «Телеутро».

9.00 — Новости.

9.20 — «Тропиканка».

Телесериал.

10.15 — В мире животных.

9.00 — Новости.

9.20 — «Тропиканка». Телесериал.
10.10 — Док. фильм.
10.55 — Теннис.
11.25 — Мультфильм.
11.35 — Док. телесериал.
12.00 — Новости.
12.20 — «Непредвиденные визиты». Худ. фильм.

13.35 — Хит-конвертер.
14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...»

14.35 — «Пойми меня».

15.00 — Новости.

15.20 — «Мир».

16.00 — Мультитроллия

16.30 — На балу у

Золушки.

16.40 — Компьютер-холл.

17.00 — Очень короткие новости.

17.05 — «Элен и ребята».

17.30 — «.. До 16-ти и старше».

18.00 — Новости.

18.20 — «Тропиканка».

Телесериал.

19.10 — Час пик.

19.35 — «Угадай мелодию».

20.05 — «Песня-95».

21.00 — Время.

21.45 — Софи Марсо.

Бриджит Фоссей и Клод Брассер в мелодраме «Бум-1» (Франция).

23.30 — Версии.

23.50 — Кинопанorama.

00.05 — В мире джаза.

00.50 — В мире джаза.

01.15 — Новости.

«Дубль-4»

8.00 — Вести.

8.55 — Требуются...

9.00 — «Сколько в России нефти и умных людей?» Премьера док. фильма

9.50 — «Санта-Барбара».

10.40 — Крестьянский вопрос.

11.00 — Вести.

11.20 — Телегазета.

11.35 — Торговый дом.

11.50 — «Ура, каникулы». «Бабушка Нонон и я».

12.20 — Репортажи с мест.

12.33 — 16.00 —

перерыв.

16.05 — Там-там —

новости.

16.20 — Праздник каждого дня.

16.30 — Чья сторона?

17.00 — Вести.

17.20 — «Бобицы вспоминают..»

17.50 — «Одиссея».

Худ. фильм.

18.15 — «Россия. Объяснение в любви». Премьера художественно-публицистического цикла.

18.45 — Мультфильм.

19.00 — Европа сегодня.

19.30 — «Как в капле воды». О профессоре БГМИ З. Ихсанове.

20.00 — Вести.

20.20 — Торговый ряд.

20.25 — «Сэнгелдэк».

(на баш. яз.).

20.40 — «Экономика должна быть...» НГДУ «Аксаковнефть».

О людях в белых халатах

Больной праздник может позди, но о бла-
годорном труде работников здравоохранения
стоит рассказывать всегда, они этого заслу-
живают. Жители Ивановского сельского Со-
вета в основном получают помощь в своей
участковой больнице, и кто, как не мы, знаем,
как работает и относится к больным весь ме-
дицинский персонал.

Ныне коллектив Ива-
новской участковой боль-
ницы отмечает своеобразный юбилей — это
15-летие открытия боль-
ницы.

Пятнадцать лет назад на пустующем бугре при въезде в село Ивановка было выстроено здание под участковую больницу, и вначале вид был не из приятных. Сейчас это благоустроенная территория, вокруг зелень, посажен сад, деревья и кустарники, берески и сирень, кругом цветы. Здесь же есть огород, где сотрудники сами сажают и выращивают картофель для своих больных.

Больницей руководит с самого начала ее работы главный врач Наиль Мавлямович Туруттаев, который окончил в 1976 году Башмединститут и вскоре, хотя и молодой, но уже с опытом врача, принял это заведение. Наиль Мавлямович энергии не занимать, и он всецело изился за укрепление коллектива, за благоустройство самого здания и вокруг него. В те далекие годы времена были не те, что сейчас, и колхоз был побогаче,

а значит, и в сфере об-
служивания было легче.
Больница рассчитана на 30 коекомест. Был до этого здесь и родом, но нынче закрыли. Есть хорошая аптека, заведу-
ющей которой является Рафуз Хасанова, доб-
росовестный человек, проработавшая много
лет, всячески старается обеспечить медикамен-
тами больницу и фельд-
шерские пункты.

На территории Ива-
новского сельсовета ра-
бочат три фельдшер-
ских пункта, во всех на-
селенных пунктах они в
хорошем состоянии, обес-
печены необходимым
оборудованием, фельд-
шера стремятся оказы-
вать своевременную по-
мощь. Один из лучших
фельдшеров и юбиляр
Н. И. Григорьев в д. Михайловка.

Наша участковая боль-
ница, благодаря стара-
ниям, знаниям как са-
мого главного врача
Н. М. Туруттаева, так
и всего медперсонала
сделали больницу одной
из лучших в районе.
Это не преувеличение,
так на самом деле.

В больнице есть мно-
го того, чтобы лечить
людей: физиотерапия, где
работает медсестра З. Г.
Туруттаева, рентген-ка-
бинет — рентгенолог с
многолетним стажем
Р. С. Султанов, проце-
дурный кабинет, лабо-
ратория, детский каби-
нет, зубной. Коллектив
здесь большой и в основ-
ном женский, но и ра-
ботают они слаженно.
Сам медперсонал еже-
годно производит ремонт в больнице, са-
ми же — все врачи и
сестры — благоустраи-

вают всю территорию
больницы.

Но самое главное, что
нужно больным — это
внимательность и добро-
тат наших медработников.
Особенно они чутко от-
носятся к престарелым
людям. Много слов благо-
дарности выражают им
наши ветераны войны
И. Ш. Бикбов, И. В. Петров, П. В. Фомин,
Н. П. Молодцов, К. А. Кусинаков, ветераны тру-
да, которые надорвали
свое здоровье в военное
время — Л. С. Кувшинова,
Н. И. Байкова, А. И. Михайличенко,
А. М. Лиходумова, З. В. Романова, И. Г. Новиков,
А. Г. Новикова и многие
другие.

В очень трудное вре-
мя мы сейчас живем, времена инфляций, безумного роста цен. Нет финансов, не хватает очень
много для улучшения здоровья человека тру-
да, но наши медики с помощью руководства местных властей стремятся держать на уровне медицинское обслуживание населения и сдерживать свою больницу в образцовом порядке.

Безусловно, есть и проблемы в больнице. Нет по существу ма-
шины скорой помощи. Была машина многолетней давности и только благодаря опыту, тру-
долюбию водителя Ф. М. Бычкова она и ходила, а сейчас окончательно встал на прикол. А ведь без машины в наших краях трудно медикам. Трудностей и с постельными, они верят в вас.

Говоря о коллективе Ивановской сельской больницы следует наз-

вать поименно. Вот уже более 24 лет работает здесь медицинской сестрой А. Г. Мигунова, 25 лет работает медсестрой-акушеркой С. А. Латышова, сестры стационарного отделения Гульфия Атанова, Зинаида Каимова, Сания Карпева и другие, о которых посетители говорят только с чувством благодарности. Много лет работают добросовестно санитарками Г. Х. Итбаева, Магикамал Билалова, Т. А. Овчинникова, Г. И. Валиуллина, Г. Г. Куватова, Г. Акимова, детская сестра М. М. Абдуллина, слесарь больницы И. М. Кузьма, завхоз Т. Н. Кузьма, повара Ф. С. Туруттаева, Мавлида Султанова, прачка Ф. Г. Муталова. Всем им большое человеческое спасибо. Хорошо начали свою трудовую деятельность молодые специалисты зубной врача Г. М. Карабаева, лаборант Г. И. Уракова.

То, что коллектив дружный и сплоченный — это заслуга главврача. К тому же он примерный общественник, депутат сельсовета, является председателем комиссии по борьбе с пьянством, член совета администрации. Его предложения существенны и всегда разумны.

От имени всех жите-
лей Ивановского сель-
совета, от сельской ад-
министрации хочется по-
благодарить весь мед-
персонал за их труд, за
истинное благородство.

Будьте всегда милосердными с больными, они верят в вас.

Л. ГОРДЕЕВА,
управляющая дела-
ми Ивановского сель-
ского сельсовета.

ЧП «Альянс» реализует

ЗАПЧАСТИ НА АВТОМАШИНЫ «УАЗ»
В СЛЕДУЮЩЕМ АССОРТИМЕНТЕ

Номер детали	Наименование детали	Цена с НДС и Спец. налогом
1. 69-2203010-05	Карданный вал передний	131019
2. 452-2203010-03	Карданный вал	132678
3. 469Б-2201010-01	Карданный вал задний	132678
4. 469Б-2203010-01	Карданный вал передний	131019
5. 469-1700010	КПП	2217618
6. 452-1700010	КПП	2217618
7. 3741-1602300	Цилиндр глав. спец. к УАЗ-452	82592
8. 469-1602300	Цилиндр глав. спец. к УАЗ-469	82592
9. 469-1602510	Цилиндр включ.	57849
10. 469-3505010	Цилиндр глав. тормозной	147841
11. 3151-3505009	Цилиндр глав. тормозной	170580
12. 469-3501040	Цилиндр перед. правый	18555
13. 469-3501041	Цилиндр перед. левый	18555
14. 469-3502040	Цилиндр задний	20123
15. 3151-3502040	Цилиндр	24024
16. 469-2201025	Крестовина	60163
17. 469-3401153	Крестовина	32237
18. 469-3401150	Шарнир	51127
19. 469-3414056	Наконечник	15257
20. 469-3414057	Наконечник	15257
21. 2101-3502040	Цилиндр ВАЗ	19712
22. 3303-3502010	Торм. зад. пр. на все модиф.	83160
23. 3303-3502011	Торм. зад. лев. на все модиф.	83160
24. 3741-3501010	Торм. пер. пр. на все модиф.	104057
25. 3741-3501011	Торм. пер. лев. на все модифик.	104057
26. 451Д-3507010	Тормоз центральный	55014

Цены на 1.07.95 года,
г. СИБАИ, телефон 3-35-11.

территория ЗЖБИ тр. АПСО.

ПРОДАМ
мотоцикл «Юпитер-5»
с коляской, кобулу с
жеребенком.

Обращаться: д. Вали-
тово, к Аслееву М. М.

◆◆◆
мотоцикл «Урал», но-
вый. Цена — договор-
ная. Обращаться: село
Акъяр, ул. Комсомоль-

ская, 24-1. Телефоны:
2-11-61, 2-18-48.

ЗАКУПАЕМ
Коопзаготпром заку-
пает от населения зерно.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность в точность предоставленных материалов.

вать поименно. Вот уже более 24 лет работает здесь медицинской сестрой А. Г. Мигунова, 25 лет работает медсестрой-акушеркой С. А. Латышова, сестры стационарного отделения Гульфия Атанова, Зинаида Каимова, Сания Карпева и другие, о которых посетители говорят только с чувством благодарности. Много лет работают добросовестно санитарками Г. Х. Итбаева, Магикамал Билалова, Т. А. Овчинникова, Г. И. Валиуллина, Г. Г. Куватова, Г. Акимова, детская сестра М. М. Абдуллина, слесарь больницы И. М. Кузьма, завхоз Т. Н. Кузьма, повара Ф. С. Туруттаева, Мавлида Султанова, прачка Ф. Г. Муталова. Всем им большое человеческое спасибо. Хорошо начали свою трудовую деятельность молодые специалисты зубной врача Г. М. Карабаева, лаборант Г. И. Уракова.

дорогого Валерия Хай-
булловича МАМБЕТОВА
из с. Акъяр с 30-летием.
Желаем счастья, солнца,
смеха, Побольше радости,
успеха. Прожить желаем сотню

лет.
Не зная горя, слез и бед!
Отец, мать, сваха
Халима, Рамиль,
Люция, Артур, Ру-
салина Нафиковы.

◆◆◆
дорогую жену, маму,
тещу и сваху Любовь
Васильевну ГОЛУБЦОВУ
с 40-летием и Сергея
Геннадиевича МИГУНО-
ВА с 15-летием.

Желаем, чтобы хру-
сталь твоей души никог-
да не разбился о скалу
несчастья, и весной, ког-

да цветут сады, твой
глаза сияли счастьем.
Желаний много есть на
свете, но мы желаем
лишь одно: на свете
есть любовь и счастье.
Пусть это будет все-

тай.
Николай, Лариса,
Таня, Слава, сваты
Мигуновы.

с. Ивановка.

любимую сестру и
тетю из с. Акъяр Клав-
дию Александровну
КУЗНЕЦОВУ с 40-ле-
тием.

От всей души жела-
ем ей здоровья, успехов
во всех делах, счастья
и долгих лет жизни.
Семья Катуниных,
Файзуллиных.

То, что коллектив дружный и сплоченный — это заслуга главврача. К тому же он примерный общественник, депутат сельсовета, является председателем комиссии по борьбе с пьянством, член совета администрации. Его предложения существенны и всегда разумны.

От имени всех жите-
лей Ивановского сель-
совета, от сельской ад-
министрации хочется по-
благодарить весь мед-
персонал за их труд, за
истинное благородство.

Будьте всегда милосердными с больными, они верят в вас.

Л. ГОРДЕЕВА,
управляющая дела-
ми Ивановского сель-
ского сельсовета.

Маленькие

Хитрости

Хлеб за неимением хлебницы храню в большей эмалированной кастрюле, но заставляет запах.

Время от времени пропарите кастрюлю тряпкой, смоченной уксусом. Хорошо хранить хлеб (черный и белый отдельно), завернутым в линяющую салфетку или полотенце.

У сына угревая сыпь. Не знаю, чем помочь?

Хорошо протирать лицо 2-процентным салициловым спиртом, однопроцентным нашатырным спиртом, настойкой календулы (все это проходит в аптеках). Можно использовать также раствор двух чайных ложек соды или поваренной соли в стакане воды.

Чем отчистить залежанную глиняную посуду? Древесной золой.

Утерянный аттестат № 256775, выданный Абшевской средней школой на имя МУСИНА Мурата Маратовича, считать недействительным.

Бурибаевская средняя школа № 1 выражает соболезнование ученику 9 класса Ахметзянову Илье по поводу смерти отца АХМЕТЗЯНОВА РИНАТА ГАЯЗОВИЧА

Маканская сельская администрация и кол-
лектив средней школы выражают глубокое со-
болезнование учителюице Маканской средней
школы Каиповой М. С., родным и близким по
поводу смерти свекрови КАИПОВОЙ ЕВДОКИИ НИКАНОРОВНЫ

Правление и профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование Сухову Михаилу Александровичу и Елене Николаевне, родным и близким по поводу трагической смерти сына НИКОЛАЯ и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Тираж 3190 экз.